
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA 

CELSO SUCKOW DA FONSECA CAMPUS VALENÇA 

   

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 2022  

 

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e 

quarenta e cinco minutos, utilizando a ferramenta Microsoft Teams - sala intitulada 

CONPUS Cefet Valença, reuniu-se de forma online o Conselho do campus sob a 

presidência do gerente acadêmico Alvaro Monteiro Carvalho Arcanjo, contando com a 

presença dos conselheiros: Pablo Machado Amorim - gerente administrativo, Carla Inês 

Soares Praxedes - coordenadora do curso técnico de Alimentos, Jeimis Nogueira de 

Castro - coordenador do curso de técnico integrado ensino médio, Bruno Silva Lopes - 

coordenador da pós-graduação em Temas e Perspectivas Contemporâneas em Educação 

e Ensino, Anita Bueno de Camargo Nunes - representante de extensão, Alba Regina 

Pereira Rodrigues - representante dos docentes, Marcio Pizzi de Oliveira - representante 

dos docentes, Pedro Ronaldo Ventura Loures - representante dos técnicos-

administrativos, Wallace Alves Paixão Luiz - representante dos técnicos-administrativos 

e Larissa Batista Silva de Jesus - representante discente de graduação. Jéssica da Silva 

Alves de Pinho - coordenadora do curso técnico de Química, Marcellus Henrique 

Rodrigues Bastos - coordenador da graduação em Administração, Alexia Silva Firmino, 

representante discente de nível médio e técnico e Breno Pereira de Paula - representante 

de pesquisa, justificaram a ausência. Iniciando a sessão o gerente acadêmico Alvaro 

apresentou a pauta única da reunião: 1- Apreciação do pedido de afastamento do 

professor Patrício Pereira Alves Sousa para estudos de Pós-Doutoramento na Colômbia. 

Alvaro explicou a solicitação do Patrício, lotado na Coordenação do Curso de Técnico 

Integrado Ensino Médio (CCTIEM-VA), mas que também ministra aulas na 

Coordenadoria do curso de Pós-graduação Lato Sensu de “Temas e Perspectivas 

Contemporâneas em Educação e Ensino” do campus Valença e no Programa de Pós-

Graduação em Relações Étnico-Raciais (PPRER) do Cefet Maracanã. A demanda já foi 

apreciada e aceita pelo colegiado do curso CCTIEM-VA, que possui os mesmos 

docentes da pós-graduação lato sensu do campus Valença e também pelo PPPER do 

Cefet Maracanã. Assim, o processo já se encontra em tramitação e o que se espera dos 

conselheiros é um respaldo via CONPUS. O professor Patrício informou que o pedido 

de afastamento para realização do estágio de Pós-Doutorado irá acontecer no período de 

06/03/2023 a 05/03/2024 na Universidad Nacional de Colombia, localizada em Bogotá, 

Colômbia. O professor ressaltou que a solicitação foi indicada no último PCDCA 

produzido (PCDCA 2022) e que também foi indicada no Plano de Desenvolvimento de 

Pessoas (PDP) 2023, prevendo o afastamento e a necessidade de um docente substituto 

já que o Pós-Doutoramento será realizado de forma presencial em outro país. Jeimis 

reafirmou que Patrício foi o único professor da CCTIEM-VA previsto e cadastrado no 

PDP 2023 para afastamento e com previsão de contratação de substituto. Dessa forma, o 

afastamento entra na cota percentual do colegiado para licença de capacitação. Após as 

consideração, os conselheiros aprovaram por aclamação o afastamento do professor 



Patrício Pereira Alves Sousa para a realização do estudo de Pós-Doutorado com a 

necessidade de chegada de um(a) professor(a) substituto(a). Às quinze horas e cinquenta 

e três minutos, não havendo nada mais a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu 

Fernanda dos Santos Rocha - Secretária do Gabinete, lavrei a presente ata, que depois 

de aprovada, será assinada por mim. Valença (RJ), 23 de novembro de 2022. 
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